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EVALUATION OF STATE BANK AS A FINANCIAL INSTRUMENT DEFINITION OF 

ITS DEVELOPMENT 

 

Анотація. У статті визначено значення діагностики фінансового стану банківської 

установи, розглядаються питання сутності і необхідності комплексної діагностики 

фінансового стану банку. Розглянуто етапи проведення діагностики. Визначено роль 

діагностики фінансового стану в оцінці рівня його розвитку та фінансової безпеки. 
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Abstract. In the article the diagnostic value of the financial condition of the banking 

institution, addresses the nature and necessity of complex diagnosis financial condition. The stages 

of diagnosis. The role of diagnosis in the evaluation of the financial condition of its development 

and financial security. 
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Постановка проблеми. В умовах кризових явищ в економіці країни виникає 

об’єктивна потреба в розробці практичного інструментарію проведення діагностики 

фінансового стану суб’єктів господарювання в тому числі й банківських установ, яка б 

дозволяла розрахувати рівень ризику виникнення банківської кризи та, залежно від нього, 

прийняти рішення щодо застосування антикризових інструментів, спрямованих на його 

мінімізацію. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням дослідження комплексної оцінки 

діяльності банку займалися як вітчизняні так і зарубіжні вчені, а саме: Афанасенко М. В, 

Батковський В. А., Гумен І. М., Готовчіков І. Ф., Коваленко В., Кузьменко Є. С., Матвієнко 

П., Микитчин І. І., Михайлюк Р., Незнамова А., Семенов С., Суворов А. В., Шелудько Н., 

Шеремет А., Юрчук О. М. та інші. 

Інформаційну базу роботи склали наукові праці вітчизняних та зарубіжних авторів, 

статистичні збірники, посібники, підручники, періодичні видання та ресурси мережі 

Інтернет. 

Метою дослідження є визначення сутності, етапів та напрямів проведення діагностики 

фінансового стану банківської установи як інструменту визначення рівня його розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз діяльності банку є системою спеціальних знань, 

необхідних для дослідження тенденцій його розвитку, науковим обґрунтуванням планів і 

управлінських рішень, контролем за їх виконанням, оцінкою результатів, а також пошуком 

резервів підвищення ефективності фінансових показників діяльності банку. Дослідження 

методик аналізу банківської діяльності свідчить, що на сьогодні єдина система показників, 

які в узагальнюючому вигляді характеризують їх фінансовий стан, остаточно ще не склалася. 

Кожний банк використовує свої самостійно розроблені методики, що включають різні 

показники, які часто суттєво різняться. 

Більшість методик поєднує чотири групи показників, що дають можливість оцінити 

фінансовий стан банку виходячи із: 

1) оцінки фінансової стійкості; 

2) оцінки ділової активності; 
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3) оцінки ліквідності; 

Оціночні показники являють собою коефіцієнти, що розраховуються на основі даних 

балансу комерційного банку та звіту про прибутки і збитки.  

При виборі методики діагностики фінансового стану банку слід враховувати мету та 

дотримуватися певного алгоритму, який включає наступні етапи. 

На першому етапі визначається інформаційна база для проведення дослідження. Ця 

інформація потрібна для вироблення рішень щодо змін в оперативній або стратегічній 

діяльності банку. 

На другому етапі серед показників, які характеризують діяльність банку, визначаються 

ті, які систематизуються за функціональними складовими банку, а також здійснюється їх 

розрахунок. 

Показники фінансового стану банку мають входити до складу системи показників, які 

характеризують умовну структуру. Слід використовувати дві групи показників банку: 

1) яка характеризує фінансовий стан банку на певний час, 

2) яка характеризує сукупність чинників, котрі впливають на фінансовий стан банку за 

певний період часу. 

На третьому етапі нормативні (порогові) значення показників порівнюються з 

фактичними чи плановими значеннями. Це один із найважливіших етапів, тому що від 

правильності встановлених нормативних значень показників залежить значення 

комплексного показника фінансової безпеки. 

На четвертому етапі отримані під час розрахунку показники аналізуються в динаміці за 

останні роки. Якщо фактичні чи прогнозовані показники не виходять суттєво за межі 

порогових значень, то банк перебуває в зоні фінансової безпеки, у протилежному випадку 

банк перебуватиме у зоні дії негативних факторів пливу, які різнитимуться за ступенем 

інтенсивності. У цьому випадку необхідно запроваджувати заходи щодо підвищення 

фінансової стійкості банку. 

Також на даному етапі слід здійснити прогнозування рівня безпеки банку, тобто 

передбачення подій (процесів) у фінансовій діяльності на майбутнє, а також оцінку 

можливостей підтримання рівня фінансової безпеки банку на належному рівні. При цьому 

основними завданнями, які вирішуватимуться завдяки прогнозуванню, можуть бути: 

 оцінка можливих шляхів розвитку діяльності банку у контексті забезпечення безпеки 

банку; 

 передбачення можливих шляхів розвитку внутрішніх і зовнішніх загроз фінансовій 

безпеці банку та їхніх негативних наслідків; 

 оцінка можливого рівня впливу позитивних і негативних чинників-процесів на 

майбутній розвиток банку у контексті забезпечення його фінансової безпеки; 

 розробка прогнозних варіантів розвитку подій у забезпеченні фінансової безпеки 

банку у зв'язку з провадженням в банку заходів. 

Важливою складовою проведення діагностики фінансового стану є ретельне вивчення 

звіту про фінансовий стан банку. Саме він містить основну інформацію для проведення 

коефіцієнтного аналізу за будь-якою існуючою методикою. 

Управління активами і пасивами банку дає можливість управляти прибутковістю та 

ризиками (ризиком процентних ставок, валютним ризиком, ризиком ліквідності), 

координувати рішення щодо джерел фінансування та напрямів розміщення коштів. 

Висновки. За допомогою означеної методики можна комплексно визначити рівень 

фінансового стану банківських установ як у теперішньому часі, так й у майбутньому, що 

дозволить зацікавленим користувачам цієї інформації приймати виважені рішення щодо 

вибору партнерів по бізнесу, додаткового залучення інвестицій тощо. 

Для кожного банку виступає життєво необхідним здійснювати попереджувальні дії, 

спрямовані на підтримку належного рівня фінансової безпеки. Використовуючи систему 

показників-індикаторів, банківський менеджмент повинен діагностувати та прогнозувати 

наявні та потенційні загрози фінансовій безпеці та, у разі необхідності, своєчасно вживати 
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необхідні заходи. Діагностика фінансового стану банку є комплексом послідовних дій, в 

межах яких оцінюються існуючі та потенційні загрози існування та розвитку діяльності 

банку та може вважатися необхідною аналітичною базою для ухвалення управлінських 

рішень, що дозволяють попередити кризові ситуації у фінансово-економічній сфері. 
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